

商河以县人民医院、县中医医院为核心组建紧密型县域医共体提升医疗服务能力,让群众看病更便利

通讯员 徐迎春

近日,商河县医疗改革行动暨紧密型县域医共体(医疗集团)揭牌仪式在县人民医院举行,标志着商河县在深入实施医疗改革、打造紧密型县域医共体融合发展道路上迈出了坚实的一步。

仪式现场,商河县人民医院和龙桑寺镇卫生院负责人分别代表医共体牵头单位和成员单位进行发言,相关领导为商河县人民医院医疗集团总医院揭牌。

商河县委书记袁长奎就扎实推进医疗改革、深化紧密型县域医共体建设做出进一步安排部署。袁长奎强调,全县各相关部门单位要牢固树立“一盘棋”意识,加快完善编制、人事、财政等支持举措,推进紧密型县域医共体“八个统一”建设,探索落实医保基金打包付费政策,提升“智慧医疗”服务能力,坚定不移把紧密型县域医共体向广度拓展、向深度推进。两家紧密型县域医共体要不等不靠、主动作为,加快完善内部管理体系,维护医共体的共同利益,按时完成各项任务,确保实现改革目标。

2023年是商河县“改革创新年”,县委、县政府以改革关键一招奋力拓宽高



仪式现场,商河县人民医院医疗集团总医院揭牌。

质量发展路径,积极构建以医疗改革为首的“1+6+N”改革大局,并以县人民医院、县中医医院为核心组建紧密型县域医共体,加快建设更高水平的“健康商

河”,对于提升全县整体医疗服务能力,引领基层医疗卫生事业健康持续发展,解决群众看病就医不够便利问题具有十分重要的意义。

通讯员 张晶

近日,国家卫生健康委、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《2023年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周实施方案》,确定于9月16日-22日开展2023年“服务百姓健康行动”全国大型义诊活动周。商河县人民医院通过到社区、对口帮扶基层医院、学校及在院内开展义诊、专题讲座等活动,并利用微信公众号、LED屏、发放科普宣教材等多种形式进行健康宣教。

9月16日为“中国脑健康日”,医院结合“服务百姓健康行动”在鑫隆帝景城居民小区开展义诊活动,对常见病、慢性病进行初步筛查,普及医学常识和健康知识,倡导健康生活方式,引导群众科学就医。

9月20日,结合“关爱艾滋病患者”活动,医院组织妇产科、心内科、康复疼痛科、神经内科、泌尿小儿外科相关专家联合玉皇庙镇卫生院和疾控中心专家在玉皇庙镇社区进行义诊,义诊200余人次,发放宣传材料300余份。

商河县人民医院为出行不便的基层患者提供线上义诊,利用远程会诊系统,面对面问诊,给出治疗方案,义诊周活动线上义诊共15人次。9月21日,组织肿瘤科、胃肠肝胆外科、康复疼痛科、肾病内分泌科、呼吸内科、两腺血管外科、神经内科、内科、药剂科等10余位专家,在医院门诊综合楼一楼为来院群众进行义诊,发放宣传材料500余份,发放药品400余份,免费测血压200余人,免费做心电图10余人。

义诊周期间,由口腔科主任刘峰带队,走进校园,为学生们开展了生动的口腔健康教育宣讲课,让同学们清楚的认识到养成爱牙护牙习惯的重要性,引导学生养成护齿好习惯,共400余人参加。

通讯员 刘美森

按照省卫健委、省中医药管理局二级中医医院等级评审工作安排,9月13日-16日,山东省二级中医医院等级评审专家组一行9人莅临商河县中医医院开展评审工作。经过全面、严格、系统的现场评审,医院顺利完成二级中医医院的评审工作。

山东省卫生健康委二级巡视员贾青顺,济南市卫生健康委党组成员、副主任耿杰,济南市卫生健康委一级调研员韩秀香,济南市卫生健康委中医药业务处处长孙玉凯,济南市卫生健康委四级主任科员雷天水,县委副书记、县长刘小兵,副县长旦增曲央,县卫生健康局党组书记、局长孟庆利,副局长广勇出席活动。

商河县中医医院党总支书记、院长孟祥峰分别从党建、综合管理、临床科室、重点专科、药事管理等9个方面汇报了医院的近年来的工作情况,并表示会将这次评审工作视为全面检验医院综合实力的一次重要机遇,全力配合专家组的评审工作。

启动会结束后,专家组严格按照评审标准要求,通过查阅资料、实地查看、人员访谈等方式,分别对医院管理、党建、临床、重点专科、药事、护理、医技、院感等方面进行全面、严格、系统地检查评价。评审专家组各个小组分别就评审过程中发现的亮点、不足进行一总结,并提出相应的整改意见和建议。

开展“服务百姓健康行动”大型义诊周活动

商河县人民医院:

顺利完成二级甲等中医医院评审工作

商河县中医医院:

温泉花卉醉人心脾 特色文旅精彩纷呈 商河税务以“税力量”助力乡村文旅产业健康发展

花博会、温泉文化节、农家乐……在济南商河,一系列文旅项目争相上演,引发了广大市民的关注。近年来,商河县持续推进乡村振兴,积极打造生态休闲景点,发展乡村旅游、农家乐、花卉种植等特色产业。为助力乡村振兴,促进县域特色产业发展,国家税务总局商河县税务局贯彻落实《关于进一步深化税收征管改革的意见》,深入开展“便民办税春风行动”,摸清文旅企业底数,提供定制化精细服务,落实税费优惠政策,助力乡村文旅产业健康发展。

通讯员 韩如月

组合税惠强信心 乡村旅游稳发展

地处商河县南部的玉皇庙镇,在2022年全国千强镇排名188名,在全市千强镇中位列第一。近年来,玉皇庙镇通过发展夜市经济、创建文旅一条街、开发土马河沙滩公园等文旅项目,逐渐发展起乡村旅游产业,吸引众多游客参观游玩。近日,商河县税务局对相关文旅企业进行走访调研,为乡村旅游产业提供税务支持。

山东天禧胜开商业服务有限公司,成立于2021年,主要从事文化艺术交流、服务旅游研学、农家乐等项目,负责玉皇庙乡村旅游业的规划、运营等业务。

“我们的农家乐提供休闲垂钓、采摘、烧烤、住宿、游泳等休闲娱乐活动,每天有很多游客过来体验生活。”山东天禧胜开商业服务有限公司负责农家乐项目的经理王树珍介绍道,“这两年,税惠力度越来越大,税务人员的服务越来越精细。去年以来,农家乐这块儿业务充分享受各项税费优惠政策,减免税费3.6万元,让我们更有信心将农家乐做大做强!”

山东天禧胜开商业服务有限公司财务负责人王红娟算了一笔税费优惠账:2023年,企业享受小规模纳税人增值税减免、小微企业所得税减免以及其他各项税费优惠政策减免30余万元。税费优惠政策为企业缓解资金压力、全力发展提供了强有力支持,今年上半年企业实现扭亏为盈,也为当地村集体经济增收10万余元。

“退”“减”齐下双发力 温泉康养热力足

2023年9月7日,第十一届济南国际泉水节暨第二届商河温泉文化节盛大开幕。商河是华北地区最大的地热温泉存储地,凭借丰富的地热资源,开创了“南有名泉观赏,北有温泉疗养”的双泉时代。

商河温泉基地,是济南市唯一一家含温泉的四星级旅游度假酒店,今年7月成功获评五星级山东旅游民宿。在温泉文化节期间,商河温泉基地以温泉康养为主题,推出“石池暖秋”温泉泡汤活动、“温暖·不期而遇”活动、泉水节阖家团圆宴等一系列活动项目,通过热情周到的用心服务,为游客出行带来如家一般的温馨感受。

在走访过程中,税务干部详细了解了企业的经营范围、工程建设等情况,对企业税费优惠享受情况进行梳理。据了解,商河温泉基地有限公司建设二期酒店,建筑工程项目投入较大,形成期未留抵税额,可以享受增值税留抵退税优惠政策。同时,由于企业属于生活性服务业纳税人,按照2023年延续优化完善实施的税费优惠政策,企业可以按照当期可抵扣进项税额加计10%抵减应纳税额。

“通过税务人员的辅导,我们今年享受增值税留抵退税122万元,增值税加计抵减26万元,为企业资金流运转注入活力,让我们以更加饱满的状态服务来自四面八方的游客,为文旅产业发展贡献自己的力量。”商河温泉基地有限公司财务负责人齐聪聪说道。

科创优惠显成效 参展花博增光彩

今年,商河县即将举行第八届济南花卉园艺博览会暨第五届济南都市农产品博览会,持续打造文旅狂欢盛宴。

作为连续参展七年的“熟面孔”,乡村绿洲(山东)农业科技股份有限公司正在积极筹备今年的参展工作。企业规划多种设计方案及产品布局,精挑细选各类高档优质花卉,以“花开未来”为主题设立高品红掌、经典蝴蝶兰、马卡龙系列、翡翠竹芋、水培红掌等5大板块,致力于为游客展现花卉视觉盛宴。

为帮助企业充分发挥自身优势,商河县税务局结合大走访大调研活动,为企业提供个性化辅导,梳理税费优惠政策清单。据了解,为参展今年的花博会,乡村绿洲(山东)农业科技股份有限公司组织研发人员进行攻关,今年参展的高质量花卉品种高达上百种。走访中,税务干部就研发费用加计扣除、高新技术企业税费优惠以及销售花卉苗木税费优惠等一一为企业开展政策的精准辅导。

“今年上半年,我们享受企业所得税研发费用加计扣除170余万元,为企业研发提供了强力支持。下一步,我们将进一步拓展花卉产业市场,在研发特色花卉上下功夫,全面增强企业竞争力。”乡村绿洲(山东)农业科技股份有限公司财务负责人纪宣伊表示。

下一步,商河县税务局将聚焦乡村旅游业发展,借助秋季旅游热潮,不断优化纳税服务举措,推进税费优惠政策落实落细,为乡村旅游产业发展减负增效,以“税力量”助推乡村振兴战略走深走实。